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КОНЦЕРТНО-ОСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ВИКОНАВСЬКОЇ 

МАЙСТЕРНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 
 

Постановка та обґрунтування 
актуальності проблеми. На сьогодні 
утвердження гуманістичної парадигми 
виховання молоді в Україні потребує 
особливої уваги до розгляду проблем 
становлення духовності особистості, 

формування естетичної культури учнів, їх 
здатності до повноцінного сприйняття творів 
високого мистецтва, зокрема, музики. Тому 
підготовка до концертно-освітньої діяльності 
може стати чинником особистісного розвитку 
майбутніх учителів мистецьких дисциплін, а 
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саме – формування комунікативних 
здібностей, артистизму, розвитку витримки і 
вміння зберігати творчу траєкторію в умовах 
прилюдної діяльності. Всі ці якості мають 
важливе значення в різних видах музично-
педагогічної роботи.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Багато відомих вчених-
музикантів присвятили свої праці розкриттю 
значущості виконавської культури 
музиканта: Б. Асаф’єв, Л. Баренбойм,            
Г. Гільбурд, О. Гуренко, Є. Ліберман,  
К. Мартінсен, Я. Мільштейн, Г. Нейгауз,  
С. Савшинський, Б. Теплов, С. Фейнберг. 
Психолого-педагогічні аспекти музично-
виконавської діяльності розглядають  
В. Білоус, Т. Жигінас,  Л. Котова, Ю. Лисюк,  
С. Ліпська, І. Могилей, О. Олексюк,   
Г. Полева, Г. Саїк, А. Семешко, О. Хрущ-
Ріпська, І. Ященко та ін.  

Мета статті – висвітлення значущості 
концертно-освітньої діяльності як засобу 
формування виконавської майстерності 
майбутнього вчителя музичного мистецтва. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Концертно-виконавська 
діяльність передбачає глибоке осягнення 
змісту та вираження власного ставлення до 
художніх образів у процесі публічної 
демонстрації, містить потужний потенціал 
впливу на розвиток особистості, реалізація 
якого залежить від її змісту, способів 
організації та методичного забезпечення. 
Дана проблематика спонукає викладачів  так 
організовувати навчально-виховний  процес,  
щоб насамперед досягти позитивної  
мотивації  до вивчення даного предмету, 
підвищити якість знань з предмета, 
орієнтувати студентів на систематичну 
самостійну роботу. 

Концертно-виконавська діяльність 
музиканта-виконавця вимагає великих 
психоемоційних витрат, тому у системі 
музично-педагогічної освіти «сценічна 
(музично-виконавська) майстерність є 
властивістю особистості, яка формується в 
процесі професійної підготовки та 
виконавської діяльності, проявляється як 
вищий рівень засвоєних умінь, гнучких 
навичок та інтерпретаторської здатності. 
Принагідно зауважити, що публічний 
концертний виступ є невід’ємною складовою 
професійної діяльності музиканта, 
найважливішим, завершальним етапом 
підготовки, «...коли відбувається творче 
поєднання композитора, художника-
інтерпретатора і слухача, коли народжується 
Музика» [3, с. 291]. 

У дисертаційному дослідженні Лі Данься 

виконавську культуру розглядає як 
«інтегровану властивість особистості, яка 
характеризує високий рівень її 
культурологічних знань, оволодіння 
виконавською діяльністю в результаті 
осягнення ідейно-образного змісту музичного 
твору, віднайдення способів досконалого 
втілення композиторського задуму і 
самореалізації власного творчого потенціалу» 
[1]. 

Однією з основних особливостей 
музично-виконавської діяльності, що 
передбачає мобілізацію зусиль виконавця, є 
концертний виступ. У контексті музично-
виконавської діяльності виявлення 
особливостей цієї сутнісної характеристики 
особистості пов’язане із досягненням 
оптимального концертного стану. Науковці в 
галузі виконавського мистецтва, 
досліджуючи дані проблеми, ґрунтуючись на 
досягненнях психологічної науки, 
визначають основні етапи психологічної 
адаптації до ситуації публічного виступу 
музиканта, методику сценічної надійності 
музиканта-виконавця Виступ перед 
аудиторією має свої закономірності, які 
необхідно враховувати не тільки під час 
підготовки до концерту або екзамену, а й 
протягом усього періоду вивчення музичного 
твору. Тому, викладач повинен знати про 
специфічні особливості мислення, культуру 
поведінки на сцені, про створення особливої 
виконавської форми музичного твору саме 
під час публічного виступу. Усвідомлення 
цього сприяє успішному досягненню 
художньої мети і професійного становлення 
музиканта в цілому. На думку дослідника, 
розвиток виконавської культури базується на 
взаємозв’язку традицій та інновацій, на 
досягненнях і взаємовпливах різних 
національних культур.  

Майстерність виконавця традиційно 
вдосконалюється в процесі музично-
професійної підготовки, завдання якої 
полягає у виявленні творчих прагнень 
вихованця. «Для того, щоб опанувати 
професією музиканта, необхідний синтез 
техніки і високої духовної культури. 
Сутнісною характеристикою виконавської 
майстерності виступають художньо-
інтерпретаційні вміння виконавця, що 
відображають рівень його образного 
сприймання, культури почуттів, естетичних 
ідеалів і смаку, творчих здібностей» [3]. 
Формування виконавської майстерності 
актуалізує питання творчої взаємодії вчителя 
та учня у процесі колективного музикування 
та зростає завдяки досягненню органічної 
єдності емоційного, раціонального та 
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технічного аспектів у сфері творчої 
виконавської діяльності. 

Досліджуючи напрямок музично-
виконавської підготовки майбутніх вчителів 
музичного мистецтва, В. Міщанчук акцентує 
на важливості сугестивних технологій, що  
означає по суті, здатність впливати, 
пропускаючи його крізь призму власних 
почуттів  та здійснювати вплив на слухацьку 
аудиторію [2]. Тобто «активізація творчої 
діяльності майбутніх учителів музичного 
мистецтва позитивно впливатиме на 
загальний розвиток особистості, її 
виконавської культури та уможливить 
креативно підходити до вирішення 
поставлених завдань» [2, с. 101]. 

Аналіз різних підходів у галузі музично-
педагогічної діяльності уможливив 
встановити, що концертно-виконавська 
діяльність у структурі професійної 
компетентності майбутнього вчителя 
музичного мистецтва є ключовою, оскільки 
забезпечує здатність і спроможність 
майбутнього фахівця активно, відповідально 
й ефективно реалізовувати художньо-
інтерпретаційні знання та вміння, професійні 
якості, музично-виконавський досвід, 
ціннісні орієнтації у подальшій педагогічній 
діяльності. 

Професійне зростання майбутніх 
учителів музичного мистецтва стимулює 
участь у концертно-виконавських заходах 
також за межами свого вищого навчального 
закладу. Викладачі  та студенти мистецького 
факультету брали активну участь у різних за 
змістом і спрямованістю міжнародних, 
всеукраїнських, міжвузівських фестивалях і 
фестивалях-конкурсах, були активними 
учасниками олімпіад, які пропагували 
українську музичну культуру, сприяли 
створенню творчих проектів між 
навчальними закладами країн світу, 
переконливо демонстрували рівень 
національної хорової, вокальної та 
інструментальної шкіл. Позитивним 
стимулом пізнавального інтересу щодо 
оволодіння студентами вміннями знаходити 
оптимальні рішення, виходи із складних 
ситуацій, оцінити власні можливості, 
прагнути до професійного зростання була 
участь у низці заходів: Міжнародні 
фестивалі-конкурси (Болгарія 2013–
2014), Міжнародний конкурс солістів-
інструменталістів (Харків 2014), 
Міжнародний конкурс «Сходинки до 
майстерності» (Кропивницький) тощо, що 
уможливило ознайомлення студентів з 
культурою інших народів, сприяло розвитку 
доброзичливості, культурно-просвіт-

ницькому, виховному обміну. 
За змістом це були тематичні й 

монографічні фестивалі, а також фестивалі 
виконавського мистецтва. Під час проведення 
конкурсів висвітлювалися питання 
ефективності музично-естетичного виховання 
молоді, підвищення якості методичної та 
навчально-пізнавальної діяльності, вони 
стимулювали творчу роботу студентів і 
науково-педагогічних працівників, сприяли 
пошуку і впровадженню нових педагогічних 
технологій та формуванню в слухачів 
духовної культури  й музичного світогляду.  

Посилаючись на думки вище цитованих 
науковців, акцентуємо увагу на таких ознаках 
концертно-освітньої діяльності у професійній 
підготовці майбутнього вчителя музичного 
мистецтва, як-от: 
– врахування інтересів особистості студента 
та опора на процес саморозвитку його 
задатків; 
– творчий потенціал та ініціативність; 
– орієнтація на розвиток внутрішньої 
мотивації до пізнавальної діяльності;  
– організація процесу навчання з 
урахуванням суб’єкт-суб’єктної взаємодії;  
– отримання задоволення від вирішення 
навчальних завдань і завдань у співпраці з 
іншими суб’єктами педагогічного процесу;  
– перетворення змісту навчального матеріалу 
з мети навчання на засіб розвитку 
особистості студентів;  
 – організація рефлексії для самоствердження 
особистості; орієнтація на пізнавальну 
діяльність. 

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Отже, концертно-
виконавська та музично-просвітницька 
діяльність як засіб розвитку творчих 
здібностей студентів стимулює пізнавальний 
інтерес до вивчення загального культурного 
рівня, професійного становлення майбутніх 
учителів; сприяє зростанню рівня 
виконавської майстерності викладачів та 
студентів, формує полікультурне мислення. 
Перспективами подальших розвідок з даного 
напряму є розробка методичних 
рекомендацій щодо розвитку художньо-
естетичних проявів артистизму майбутнього 
вчителя музики. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО САМОСТІЙНУ РОБОТУ УЧНІВ  
В ОВОЛОДІННІ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ 

 

Постановка та обґрунтування 
актуальності проблеми. В сучасних умовах 
швидкого розвитку науки і техніки, 
накопичення і оновлення інформації 
неможливо навчити людину на все життя, 
важливо пробудити в ній інтерес до 
збагачення знань, навчити її вчитися. 
Психологи та дидакти стурбовані тим, щоб 
школа приділяла більше уваги підготовці 
учнів до активної самостійної діяльності. 
Самостійна робота у методиці викладання 
іноземних мов розглядається як дидактичний 
засіб навчання, за допомогою якого вчитель 
організує діяльність учня як на уроці, так і 
при виконанні домашніх завдань. При цьому 
учень залучається до великого спектру 
відтворюючих і творчих дій.  Самостійна 
робота як засіб навчання виступає у вигляді 

різноманітних завдань і виражається через 
пізнавальну або практичну навчальну 
діяльність.  

 Психологи стверджують, що знання, 
отримані самостійно, шляхом подолання 
перешкод, засвоюються міцніше, ніж ті, які 
були отримані у готовому вигляді від 
учителя. Це пояснюється тим, що в процесі 
самостійної роботи кожен учень 
безпосередньо працює над матеріалом, 
концентрує на ньому всю увагу, мобілізуючи 
всі резерви інтелектуального, емоційного та 
вольового характеру. Самостійна діяльність 
учнів – важливий компонент процесу 
навчання. Пізнавальна самостійність учнів 
формується, головним чином, у процесі 
їхньої самостійної роботи. У самостійній 
роботі неодмінно поєднується самостійна 

 Токарєва Т. С., 2020 


